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Funcao Polinomial do
2° grau

y=f(x)= ax2+bx+c

f:R>R|a=1b=-6;c=8

RAIZES

f(x)=x?2—6x +8
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V(3, -1)
Im(f) = [1, «)

f(x) =x2-6x + 8
f(3) =32-6.3 +8

f(3)=-1 GAIA
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Casosonde b =0
y=ax?+c

O y=x2 Im = [0, +oof
Qy=x2+2 Im=[2, +oo]

v Observe que o eixo de simetria das trés parabolas é o eixo y.

O

v O vértice das trés parabolas sao os pontos V (0, 0), V(O, 2) e V(O, -1). GAIA
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Sinais dos coeficientes
e discriminante

y
b=0 b>0 b<0 v
c<0 c=0 c>0 > G
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» A parte interior de uma taca foi gerada pela rotacdao de uma parabola
em torno de um eixo z, conforme mostra a figura.

Eixo de rotacao (z)

A funcdo real que expressa a pardbola, no plano
cartesiano da figura, € dada pela lei

f(x):gx2—6x+C

onde C é a medida da altura do liquido contido na
taca, em centimetros. Sabe-se que o ponto V, na
figura, representa o vértice da parabola, localizado
sobre o eixo x.
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y=f(x) = ax2+bx +c

(0,c)
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P Um professor, depois de corrigir as provas de sua turma, percebeu que vérias
guestdes estavam muito dificeis.
\ Para compensar, decidiu utilizar uma funcao polinomial f, de grau menor que 3, para
alterar as notas x da prova para notas y = f(x), da seguinte maneira:
» A nota zero permanece zero.
» A nota 10 permanece 10.
» A nota 5 passa a ser 6.

QUESTAO ENEM

A expressao da funcao y = f(x) a ser utilizada pelo professor é

A B C D E



1. Sistema
Conhecendo-se 3 pontos
2. Forma Fatorada

Conhecendo-se as raizes e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x — x;).(X — X5)

3. Forma Canonica

Conhecendo-se as
coordenadas do vértice e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x - x,)* +y,

Modelando um funcao
o do 2° grau

y
(5, 6)
(2,0) (4, O) #X

y=ax?2+bx+c

(2,0) O0=a.2?+b.2+c

(4,00 O=a.42+b.4+c

(5,6) 6=ab52+b.5+c

r4a+2b+c=0
< 16a+4b+c=0

25a+5b+c=6

a=2 b=-12; c=16

y=ax2+bx+c

y = f(x) =2x2-12x + 16
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o do 2° grau

1. Sistema
Conhecendo-se 3 pontos
2. Forma Fatorada

Conhecendo-se as raizes e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x — x;).(X — X5)

3. Forma Canonica

Conhecendo-se as
coordenadas do vértice e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x - x,)* +y,

Modelando um funcao

(S, 6)

(2,0)

6 = 3a

a=2

@0 X

6 = a(5-2).(5 - 4)

Forma Fatorada
f(x) = a(x — x,).(x - x5)

f(x) = a(x - x4).(x - x,)
f(x) = a(x - 2).(x - 4)

f(x) = 2 (x - 2).(x - 4)
f(x) = 2 (x2 - 4x - 2x + 8)
f(x) = 2 (x* - 6x + 8)

f(x) = 2x* - 12x + 16
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® do 2° grau

1. Sistema
Conhecendo-se 3 pontos
2. Forma Fatorada

Conhecendo-se as raizes e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x — x;).(X — %5)

3. Forma Canonica

Conhecendo-se as
coordenadas do vértice e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x - x,)* +y,

Modelando um funcao

(S, 6)

(2.0) @0 X

6=a(5-2).(5-4)
6 = 3a

a=2

Forma Fatorada
f(x) = a(x - x,).(x - x5)

f(x) = a(x - x4).(x - x,)
f(x) = a(x - 2).(x - 4)

f(x) = 2 (x - 2).(x - 4)
f(x) = 2 (x* - 4x - 2x + 8)
f(x) = 2 (x2- 6x + 8)

f(x) = 2x* - 12x + 16

3. Seja uma funcgdo do 2° grau y = ax® + bx + ¢, cujo grafico esta
representado a seguir.
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A soma dos coeficientes dessa funcao é o
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do 2° grau

1. Sistema
Conhecendo-se 3 pontos
2. Forma Fatorada

Conhecendo-se as raizes e
outro ponto do grafico

f(x) = a(x — x;).(X — %5)

3. Forma Canonica

Conhecendo-se as
coordenadas do vértice e
outro ponto do grafico

f(X) = a(x - xv)z *Yy

P Modelando um func¢ao
~

r

A figura abaixo representa um portal de entrada de
uma cidade cuja forma € um arco de parabola. A
largura da base (AB) do portal € 8 metros e sua altura
é de 10 metros. A largura (MN), em metros, de um
vitral colocado a 6,4 metros acima da base é:
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Modelando um funcao
> do 2° grau

( ACAFE - SC ) A figura abaixo representa um
portal de entrada de uma cidade cuja forma é
um arco de parabola. A largura da base (AB)
do portal € 8 metros e sua altura é de 10
metros. A largura (MN), em metros, de um
vitral colocado a 6,4 metros acima da base é:

r'y
M N
10m
Y
A B
< >
a) 5,2 8 m
b) 3,6
c) 6,0
d) 4,8

V(0, 10)

(-4, 0) (4, 0)

10 = a(0 + 4).(0 - 4)
10 = -16a

Forma Fatorada
f(x) = a(x - x,4).(x - x,)

f(x) = a(x - (-4)).(x - 4)
f(x) = a(x + 4).(x - 4)

f(x) = (x+4).(x-4)

f(x):-g (x*-16)

_ 2
(x) = 5x“+80
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Modelando um funcao
> do 2° grau

( ACAFE - SC ) A figura abaixo representa um
portal de entrada de uma cidade cuja forma é
um arco de parabola. A largura da base (AB)
do portal € 8 metros e sua altura é de 10
metros. A largura (MN), em metros, de um
vitral colocado a 6,4 metros acima da base é:

10m

f(x) = -5x* +80
6.4 = -5a° +80
8
51,2 =-5a°+80
5a° =28,8
a®=5,76

/576 24
a:i =

100 10
a:iz’4 e

GAIA

CURSO E COLEGIO










Funcao Polinomial do Raizes da Fungao
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f(x) = a(x — x,).(x — x,)

f(x) = a(x - x,)* +y,
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Funcao Polinomial do Dada a fungio f: R — R definida
' 2° grau f(x) = x2 - 4x + 5. Pergunta-se:
a) O valor minimo de f(x)
b) O valor de x para o qual f(x) € minimo

y:f(X)= ax? + bx +c Ay=.|'.'(x) f(x) =x2-4x +5

y A = b?- 4ac
(O,C) A - ('4)2 - 4.1.5
A=-4
2 "X
_-b -A
Yv V(—b A) Xv_z_a Yy =4_a
SR B o=
- | v
IX = bi\/K;Azbz-llac: 2.1 4.1 e
A : Xy =2 yy =1 GAIA




GAIA

CURSO E COLEGIO




Funcao Polinomial do == Tem-se uma folha de cartolina com
o ‘ forma retangular, cujos lados medem
‘ Z grau 56cm e 32cm e deseja-se cortar as
: quinas, conforme ilustracao a seguir.
Quanto deve medir x, em centimetros,
para que a area da regiao hachurada
y=f(x) = ax*+bx +c seja a maior possivel?

y

(0,c)
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Fungao Polinomial do O Custo de producao e o preco de venda,
‘ 2° grau em reais, de x unidades de certa mercadoria
sao dados, respectivamente, pelas funcoes
C(x) = 20x - x2 e V(Xx) = 60x — 3x2, para
O < x < 20. O lucro maximo obtido com a

y=f(x)= ax2+bx +c venda dessa mercadoria é de:

y a) R$ 240,00
b) R$ 200,00
c) R$ 180,00
d) R$ 280,00
e) R$ 300,00

ix=_bi\/K;A:b2-4aci e
| I GAIA
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Funcao Polinomial do
‘ 2° grau 7 Elr{lr:vDEA;zgs?%RlA

T PARA O VESTIBULAR

A dona de uma lanchonete observou que,
vendendo um combo a R$ 10,00, 200 deles sao
y vendidos por dia, e que, para cada reducdo de R$
1,00 nesse preco, ela vende 100 combos a mais.
Nessas condicoes, qual € a maxima arrecadacao

diaria que ela espera obter com a venda desse
combo?

y=f(x) = ax2+bx +c

R$ 3.200,00

) R$ 2.000,00
)

)
R$ 3.600,00
) R$ 4.000,00
e) R$ 4.800,00

a
o
C
d

O
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QUESTAO ENEM

>

A Unica fonte de renda de um cabeleireiro é proveniente de seu saldo. Ele cobra
R$ 10,00 por cada servico realizado e atende 200 clientes por més, mas esta
pensando em aumentar o valor cobrado pelo servico. Ele sabe que cada real
cobrado a mais acarreta uma diminuicao de 10 clientes por més.

Para que a renda do cabeleireiro seja maxima, ele deve cobrar por servico o
valor de

y Vi

R$1000° B R$1050 € R$M00" D R$1500 1 E R$20,00

GAIA









Funcao Polinomial do Raizes da Fungao

Yv
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4 A<o0 X4y Xz & R

f(x) = a(x — x,).(x — x,)

f(x) = a(x - x,)* +y,
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